

张超超与参加数博会嘉宾南威软件股份有限公司董事长吴志雄一行进行工作会谈

# 以数字赋能产业升级和提升政府治理效能 打造让本地人自豪外地人向往的魅力之城

双方议定,南威软件股份有限公司北方总部落户石家庄

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)9月5日下午,市委书记张超超与参加数博会嘉宾南威软件股份有限公司董事长吴志雄一行进行工作会谈,双方就以数字赋能产业升级和提升政府治理效能,加快打造让本地人自豪外地人向往的魅力之城进行交流洽谈。

南威软件股份有限公司成立于2002年,行政总部设立于福建泉州,是全国政务服务龙头企业、行业领先的社会治理科技公司,致力于构建“云+数”的中枢能力,结合区块链、物联网、人工智能、安全、信创等技术,赋能数字政府创新建设,为各行业应用场景提供支撑服务。

张超超代表市委、市政府对吴志雄一行来石参会考察表示热烈欢迎,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他说,今年5月12日,习近平总书记亲临河北、亲临石家庄视察指导,为我们指路领航、把脉定向,为石家庄带来了重大发展机遇。当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,抢抓京津冀协同发展和省委、省政府实施强省会战略重大机遇,牢记嘱托,感恩奋进,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量。

张超超说,石家庄高度重视数字经济

发展,布局建设了一批数字基础设施,加快推进数字产业化和产业数字化,不断加强数字政府建设,积极推广数字化新技术、新业态,拓展数字化应用新场景,城市治理科学化、精准化、智能化水平显著提高。南威软件股份有限公司技术实力雄厚、产业布局广泛,是国内政务服务龙头企业、行业领先的社会治理科技公司。希望双方进一步深化战略合作,推动行业产业链供应链向石家庄延伸,携手打造数字经济创新发展新高地。石家庄市委、市政府将大力优化营商环境,提供优质高效服务,努力实现企业兴旺发达和城市高质量发展的“双赢”。

吴志雄介绍了南威软件股份有限公司整体发展情况,对石家庄长期以来支持和帮助表示感谢。他表示,南威软件认真学习了习近平总书记视察河北、视察石家庄的重要讲话和重要指示精神,进一步深化了党中央关于京津冀重大区域发展战略的认识。南威软件将充分发挥企业自身优势,根据石家庄城市功能定位和发展需要,加快数字经济相关产业项目落地,推动产业集群发展,为京津冀协同发展和建设现代化、国际化美丽省会城市增添助力。

双方议定,南威软件股份有限公司北方总部落户石家庄。

市领导李瑞峰、李为军参加活动。

马宇骏会见俄罗斯克拉斯诺达尔市政府代表团

## 以数博会为契机 增进友谊 扩大合作 共促发展

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)9月6日,市委副书记、市长马宇骏在亚太大酒店会见俄罗斯克拉斯诺达尔市政府代表团,与副市长弗拉基米尔·阿尔希波夫一行共叙友谊,共谋发展。

马宇骏对克拉斯诺达尔市政府代表团应邀出席2023中国国际数字经济博览会表示热烈欢迎。他说,中国和俄罗斯均为世

界大国,又互为最大邻国,有着平等信任、守望相助、合作共赢的传统友谊,生动诠释了大国正确相处之道,树立了新型国际关系的典范。去年11月,两市正式签署友好城市备忘录,开启了合作交往的全新篇章。当前,2023中国国际数字经济博览会正在召开,真诚邀请克拉斯诺达尔市的朋友们在石家庄多走一走、看一看,深入了解石家

庄的经济发展、社会进步、城市建设,实地体验石家庄的自然风光、历史文物、旅游景点,近距离感受石家庄的热情、魅力和活力。真诚希望双方以此次会谈为契机,进一步在文化、体育、教育、旅游等领域开展更加丰富、更加深入的务实合作,推动两市友谊迈上新台阶,实现优势互补、合作共赢,为中俄传统友谊增砖加瓦。

弗拉基米尔·阿尔希波夫感谢我市邀请参加2023中国国际数字经济博览会,对大会盛况给予充分肯定。他说,在中俄两国元首的引领下,中俄关系持续高水平发展,两国人民友好交往源远流长。克拉斯诺达尔市是俄罗斯南部最大的工业、运输、商业、科研和文化中心,素有“库班河的首都”“俄罗斯的南都”等美称。克拉斯诺达尔市与石家庄在教育、旅游等领域有良好合作基础,希望双方以本次数博会为契机,进一步增进友好情谊,密切交流往来,拓展合作领域,并诚挚邀请石家庄市代表团到克拉斯诺达尔市访问交流。

副市长李为军参加会见。

## 共享双赢成果 共创美好未来

——第二届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛圆满落幕

□石家庄日报记者 张静雯

39个国家和地区,91所国内外重点大学、科研机构,征集项目2436个、87个优秀项目达成合作意向并签约——这是第二届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛的丰硕成果,为我市经济社会高质量发展注入了强劲动力。

在本次比赛中,各领域权威专家严格公平公正公开评审,遴选出了一批市场前景好、科技含量高、适合我市产业发展的获奖项目,为我市引进更多紧缺急需的产业项目和高端人才,吸引更多优秀项目落地提供了平台,真正达到以赛育才、以赛聚才。

### 聚焦产业发展 推动科技创新

“国防卫士——现代无人机战争攻防系统”“雅智口腔手术机器人”“自主可控立方体科学计算机”“思赢科技——预制菜单单餐品牌领航者”……在第二届“海石杯”高层次人才创新创业大赛中,参赛项目涉及领域更广、数量更多,呈现出更高的科技创新水平和更强的市场竞争力。

本次大赛分为新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品4大领域,共设欧美、亚洲、北京、西安、杭州5大赛区,旨在面向全球集聚一批海内外高层次人才和创新创业团队,引进一批石家庄主导产业发展急需的原创性、独创性、引领

性高科技项目。

“我们来自四川绵阳,主要做大型垂直起降无人机和反制系统,这是第一次来到石家庄。这次在大赛中获奖,并且到石家庄的企业进行参观,都坚定了我们在石家庄落地并共同发展的决心。”先进装备制造领域一等奖项目“国防卫士——现代无人机战争攻防系统”负责人、四川宝天智控系统有限公司CTO丁乐慧表示,无人机制造属于通航产业,先进装备制造是石家庄发展的主导产业之一,发展方向一致;石家庄具有地理位置优势,有利于京津冀周围人才的汇聚,形成核心竞争力,产业发展各项要素都和企业高度契合。希望接下来能和政府进一步对接,推动企业在石家庄落地生根。

### 拓宽引才渠道 展示开放形象

当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,坚持人才引领发展的战略地位,全方位培养、引进、用好人才,切实把石家庄建设成为人才聚集之地、辈出之地、向往之地。第二届“海石杯”大赛彰显了我市求贤若渴、海纳天下的坚定决心,也展示了我市开放、包容、友好的良好形象。

大赛启动以来,我市积极发动海内外专业机构、社团、企业和个人,面向世界和国内重点城市广泛开展宣传发动、项目征

集筛选活动。

北京赛区在北京大学、北京交通大学、对外经济贸易大学等24所高校开展宣传,组织项目方召开面对面座谈推介会等。西安赛区积极对接西安、成都等地高校和20余所产业园、孵化园,以现代食品领域为重点邀请创新创业团队参赛。杭州赛区以杭州为中心,辐射华东地区,面向“双一流”高校及科研院所、创业园区及基地、投融资平台以及研发机构或商业协会等,通过政策宣传、定点院校对接等多种渠道征集项目。欧美赛区设计制作电子海报、邀请函等在社交平台发布,并联络欧美地区的孵化器、创新基地、创新中心、校友会、学会等机构参与项目征集,宣传推介石家庄发展情况、人才政策,广泛对接法中孵化器联盟协会、美中创新创业联盟、德中工业4.0协会等机构,共同发动组织项目参赛。亚洲赛区通过社交媒体、邮件等方式,广泛触达高层次人才及项目团队。

“这次大赛的参赛项目整体科技创新水平很高,包括了很多尖端领域和实力强的选手团队,能和这些创新创业团队共同参加比赛,同台竞争感到非常荣幸。”来自杭州赛区的“食实验室——用膳食纤维和蛋白质代替脂肪与淀粉”项目获得了现代食品领域一等奖。项目负责人、杭州银河山田食品科技有限公司CEO孙思达如是说。

上海昌辉投资管理(集团)有限公司带来的“昌辉——助力新能源产业”项目

获得了大赛新一代电子信息领域的一等奖。“我们关注石家庄已经有一段时间了,也在逐步了解石家庄当地的政策。正好又有‘海石杯’大赛这个契机,就报名参加,很荣幸通过层层筛选进入了决赛。在比赛过程中,主办方的精心组织和全方位服务让我们充分感到了石家庄对创新创业企业和高层次人才的尊重。”上海昌辉投资管理(集团)有限公司总经理张波说。

### 搭建服务平台 强化落地见效

第二届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛已经落下帷幕,我市和参赛企业以赛为媒,共享双赢成果,共创美好未来。接下来,我市将对符合条件的新引进人才和落地项目及时落实相关配套支持政策,为企业和人才在石家庄发展保驾护航。

鹿泉区投资促进局党组成员张辉说:“人才是产业发展的基础,我区电子信息、智能制造和绿色食品三大主导产业定位与本次大会的主旨非常契合。感谢大会主办方为我们提供这次难得的机会,这次大赛我区共签约25个项目。下一步,我们将结合产业链布局,安排专人对接,争取早日落地。”

高新区投资服务局副局长祝霞表示:“这次大赛中我区共签署项目44个。其中不乏知名投资机构已经投资多轮的深圳瑞思普利吸入制剂等一批优秀的项目。高新区位于石家庄二环和三环之间的黄金地带,近年来生物医药、电子信息、新材料和先进装备制造产业发展迅猛,形成了良好产业基础。今后我们将会对签约的这44个项目做好服务,安排专人和项目单位沟通联系,进一步了解项目单位的需求和各方面政策需求,把这些项目能够引得来、服务好。”